

PROTOKÓŁ NR V/2019 Z V SESJI RADY GMINY SADKI

V sesja Rady Gminy Sadki odbyła się w dniu 31 stycznia 2019 r., w godz. 11¹⁶ – 14¹⁷, w sali widowiskowo-konferencyjnej nr 1 Gminnego Centrum Administracyjno-Kulturalnego w Sadkach.

Prowadzenie sesji: Andrzej Niedbała - Przewodniczący Rady Gminy
Protokolant sesji: Dorota Maćkowiak - Inspektor

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował że obrady rady gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk czyli nagrywane i będą udostępniane w BIP-ie i na stronie www.sadki.pl. Stosowna klauzula zamieszczona jest na drzwiach do niniejszej sali obrad, jak również na stronie BIP: Rada Gminy/nagrania z sesji.

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. poz. 994 z późn. zm.) oraz par. 35 ust. 1 i par. 36 ust.1 Statutu Gminy Sadki (Uchwała Nr XXII/38/2016 z dnia 29 czerwca 2016 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy opublikowana w Dz.Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2016 r. poz. 2430) V sesję otworzył i jej przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała.

Przewodniczący Rady Andrzej Niedbała stwierdził, że na ogólną liczbę 15 radnych na sesji obecnych jest 15. W związku z powyższym sesja jest prawomocna i władna do podejmowania uchwał.

Listy obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości stanowią załączniki do nin. protokołu.

ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie zmian porządku obrad.
3. Informacja o zgłoszonych uwagach do protokołu z poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami.
5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2019 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznego przedszkola, oddziałów zamiejscowych publicznego przedszkola oraz oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Sadki.
7. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Sadki.
8. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności dla osób i rodzin objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.
9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem rządowym „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023.
10. Informacja o realizacji zadań inwestycyjnych w 2018 r.
11. Informacja o likwidacji SP ZOZ - sprawozdanie likwidatora.
12. Sprawy różne, wolne wnioski.
13. Zakończenie sesji.

Wójt Dariusz Gryńiewicz zgłosił wniosek wprowadzenie do porządku obrad w pkt. 6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2019–2024. Powiedział, że chodzi tutaj o Infostradę dla Pomorza i Kujaw.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pow. wniosek pod głosowanie.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wynik głosowania: 15 głosów za, 0 głosy przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących się (protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że wniosek został przyjęty.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujący porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie zmian porządku obrad.
3. Informacja o zgłoszonych uwagach do protokołu z poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami.
5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2019 rok.
6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2019–2024.
7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznego przedszkola, oddziałów zamiejscowych publicznego przedszkola oraz oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Sadki.
8. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Sadki.
9. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności dla osób i rodzin objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.
10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem rządowym „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023.
11. Informacja o realizacji zadań inwestycyjnych w 2018 r.
12. Informacja o likwidacji SP ZOZ - sprawozdanie likwidatora.
13. Sprawy różne, wolne wnioski.
14. Zakończenie sesji.

ad. 3

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że z protokołem z IV sesji odbytej w dniu 20 grudnia 2018 r. zapoznał się osobiście. Stwierdził, że został sporządzony prawidłowo i odzwierciedla przebieg IV sesji Rady Gminy. Do protokołu nie zgłoszono uwag. W związku z powyższym Protokół Nr IV/2018 uważa za przyjęty.

ad. 4.

Wójt Dariusz Gryńiewicz złożył sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami.

Następnie Wójt odniósł się do zebrania wiejskiego w Sadkach. Powiedział, że zastanawiał się czy o tym mówić, ale wśród jego kierowników było bardzo duże oburzenie po tym jak pani Sołtys odczytała sprawozdanie z działalności w kadencji 2014-2018. Nikt nie umniejsza pani Sołtys zasług, nie mniej jednak myślę, że nieładnie jest podpisywać się pod czymś, w czym nie miało się udziału. Mówiąc o utwardzeniu ul. Chrobrego, gdzie to była jedna z pierwszych moich inicjatyw, konsultowałem się z mieszkańcami. Pani Sołtys nie była obecna podczas tych konsultacji, ponieważ oni sami do mnie przyszli. Pani Sołtys, udział Pani był żaden, a oburzenie moich kierowników, którzy mają ogromny wkład pracy i wyrzeczeń, było całkiem adekwatne. Prosiłbym, aby pewnych rzeczy nie przypisywać sobie jako własnej inicjatywy mówiąc, że to zrobiliśmy. Nie, nie zrobiliśmy, chociażby dlatego, że wielu inicjatyw podejmowanych w poprzedniej kadencji, o której nie chcę już dzisiaj mówić, była Pani hamulcową. Był to wśród tych zebrań, które były bardzo liczne i charakteryzowały się wysoką frekwencją, za co bardzo dziękuję, taki moment nieprzyjemny. Do pewnych rzeczy się już przyzwyczaiłem, ale złożyło się na to moich pracowników słuszne oburzenie.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że może pan Wójt zerknie w interpelacje, które były składane przez nią i przypomni sobie, że również składała interpelację odnośnie budowy drogi na ul. Chrobrego.

Wójt odpowiedział, że złożenie interpelacji nie jest jakąś przyczyną, którą można ocenić jako działanie. To jest jakiś zaczątek. Bardzo często Pani składała interpelacje, kiedy inwestycja była na etapie przygotowań albo ukończona.

Następnie zgodnie z przyjętym porządkiem obrad Rada Gminy procedowała uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

ad. 5

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski przedstawił projekt zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono pytań i uwag.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2019 rok.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wynik głosowania: 15 głosów za, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących się (protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała Nr V/1/2019 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

W następnej kolejności procedowano projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2019–2024.

d. 6

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2019–2024.

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono pytań i uwag.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2019–2024.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wynik głosowania: 15 głosów za, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących się (protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała Nr V/2/2019 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

Zgodnie z porządkiem obrad w następnym punkcie obradowano nad projektem uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznego przedszkola, oddziałów zamiejscowych publicznego przedszkola oraz oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Sadki.

ad. 7

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniu komisji Rady Gminy. Poinformował, że uwagi Radnych i wnioskowane zmiany, które pozytywnie zaopiniowała Komisja Infrastruktury Społecznej zostały uwzględnione w przedstawionym projekcie uchwały. Poprosił Przewodniczącą Komisji Infrastruktury Społecznej o przedstawienie opinii komisji dotyczącej projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Infrastruktury Społecznej Mariola Białczyk odczytała Uchwałę Nr 1/2019 Komisji z dnia 28 stycznia 2019 roku w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznego przedszkola, oddziałów zamiejscowych publicznego przedszkola oraz oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Sadki.

Radny Krzysztof Palacz zapytał jak to wyglądało w ubiegłym roku i ilu przedszkolaków chodziło jeżeli drugi etap się odbył.

Kierownik Joanna Nowicka odpowiedziała, że było w granicach 30-40 wniosków. Tej liczby dokładnie nie zna. Pamięta, że kilkanaście osób nie dostało się na ul. Kościelną. To jest u nas ten newralgiczny punkt. Nie wszystkie dzieci mieszczą się na ul. Kościelnej. Chyba ok. 17 osób nie dostało się. Z tego 10 skorzystało z

propozycji Wójta tj. z przedszkola w szkole w Sadkach, 2 osoby skorzystały z miejsca w Bninie. Reszta rodziców podjęła decyzję, że nie korzysta wcale.

Radna Hanna Czelińska, zwracając się do Rady i pana Wójta powiedziała, że rodzic niby ma prawo wyboru gdzie chce umieścić dziecko, ale u nas faktycznie tak nie jest. Największy nabór jest do przedszkola na ul. Kościelnej. Czy tutaj nie powinniśmy się pochylić nad możliwością rozbudowy przedszkola. Wiadomo, że jak najwięcej osób chciałoby, aby dzieci chodziły do przedszkola na ul. Kościelnej. To jest punkt, żeby pomyśleć o inwestycji, o rozbudowie przedszkola.

Kierownik Joanna Nowicka powiedziała, że to jest pytanie do pana Wójta. Jej opinia jest jak najbardziej za.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznego przedszkola, oddziałów zamiejscowych publicznego przedszkola oraz oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Sadki.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń, wobec czego Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnych o jego przegłosowanie.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wynik głosowania: 14 głosów za, 1 głos przeciwny, 0 głosów wstrzymujących się (protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że **Uchwała Nr V/3/2019** została przyjęta (uchwała w załączeniu).

Zgodnie z porządkiem obrad w następnym punkcie obradowano nad projektem uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Sadki.

ad. 8

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała nadmienił, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniu komisji Rady Gminy. Poinformował, że uwagi Radnych i wnioski o zmiany, które pozytywnie zaopiniowała Komisja Infrastruktury Społecznej zostały uwzględnione w przedstawionym projekcie uchwały. Następnie poprosił Przewodniczącą Komisji Infrastruktury Społecznej o przedstawienie opinii komisji dotyczącej projektu uchwały oraz Kierownika GZOO Joannę Nowicką o ewentualne omówienie projektu uchwały.

Kierownik Joanna Nowicka powiedziała, że uchwała została już omówiona. Wzbudziła wiele emocji na Komisjach. Najwięcej emocji i sprzeciw jednego z radnych wzbudziły zapisy dot. dodatku motywacyjnego i zasad jego przyznawania. Po Komisjach spotkała się z paniami Dyrektor, które bezpośrednio korzystają z zapisów tej uchwały. Została przez nie upoważniona, żeby przedstawić ich zdanie w tej sprawie. Panie Dyrektor podkreślają, że są bardzo zadowolone z obecnych zapisów uchwały. W żaden sposób nie stanowią one dla nich ograniczenia w swobodzie przyznawania dodatku motywacyjnego. Co więcej, nawet mówią, że widzą wiele pozytywnych zmian. Jako przykład podają np. to, że nauczyciel co do zasady po rocznym urlopie zdrowotnym „na dzień dobry” nie dostaje motywacyjnego za ten rok nieprzepracowany. Zasadą jest racjonalne dysponowanie środkami. Podpisując dodatek motywacyjny we wrześniu dyrektor ma pełną wiedzę jaką kwotą dysponuje. Kwota na kolejny rok finansowy znana jest dopiero jak ma plan na kolejny rok, czyli pod koniec roku. We wrześniu jeszcze nie zna tej kwoty. Planowały wydatki na styczeń i luty nie mając jeszcze planu finansowego, czyli wiedzy o jego wysokości. Obecnie mówią, że jest to bardziej racjonalne, bo dokładnie wiedzą jaką pulą pieniędzy dysponują. I co najważniejsze proszą przekazać i podkreślić, że nie stosują żadnej rotacji semestralnej. Co do zasady przyznawania, czy zabierania motywacyjnego ma inne przesłanki. Ma charakter typowo motywacyjny. Podsumowując chciałaby podkreślić, że dzisiejsza uchwała jest tylko powtórzeniem uchwały z czerwca. Dokonujemy jedynie poprawy oczywistej omyłki pisarskiej. Uchwała w takim kształcie została podjęta w czerwcu. Była szeroko omawiana. Przeszła procedurę uzgodnień ze związkami zawodowymi nauczycieli. Te związki dbają o interesy nauczycieli przede wszystkim. Uchwała została uchwalona. Nadzór Wojewody nie kwestionował żadnych zapisów. Dzisiejsza uchwała również była skonsultowana ze związkami zawodowymi. Przychyliłi

się do tej poprawy omyłki pisarskiej. W dniu dzisiejszym jakakolwiek dyskusja nad zmianą treści tej uchwały jest bezcelowa. Dziś można przyjąć jedynie w obecnej treści, gdyż taka została uzgodniona. Gdybyśmy mieli dokonywać jakichkolwiek merytorycznych zmian, musielibyśmy procedurę uzgadniania ze związkami powtórzyć. Uchwała funkcjonuje od września. Nauczyciele są z niej bardzo zadowoleni, że doczekali się w końcu zmiany tej uchwały po 10 latach. Jest to dla nich na korzyść, bo łączy się z podwyżkami. Nikt z naszego środowiska oświatowego nie zgłasza jakichś negatywnych uwag do tej uchwały. Z uwagi na to proszę o podjęcie tej uchwały.

Radny Krzysztof Palacz poinformował, że zgłosił zdanie odrębne oraz odczytał następujące wystąpienie:

“Szanowni Państwo Radni.

Chciałbym jeszcze raz wyjaśnić Państwu moje zdanie odrębne do niektórych zapisów projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli a właściwie odnieść się do dwóch zapisów, które uważam za chybione.

Po pierwsze: zapisy § 4 ust 1 tegoż regulaminu w którym zapisano że jednym z warunków otrzymania dodatku motywacyjnego jest „rzetelne i terminowe wykonywanie poleceń służbowych, przestrzeganie dyscypliny pracy”

Uważam, że zapis odnosi się do obowiązków wynikających ze stosunku pracy pracownik – pracodawca i nie ma nic wspólnego z dodatkiem motywacyjnym. Bowiem ogólne warunki przyznania dodatku określił już minister Edukacji Narodowej i sportu w swoim rozporządzeniu z dnia 31 stycznia 2005 r. Wprawdzie katalog wymienionych tam warunków jest katalogiem otwartym, nie ma w nim żadnego odniesienia do wykonywania bądź nie poleceń służbowych czy przestrzegania dyscypliny pracy. Wszystkie zawarte tam elementy dotyczą procesu dydaktycznego i pracy z uczniem oraz obowiązków z tym związanych. I my w dalszej części naszego regulaminu uściślamy ten katalog. W mojej opinii dodatek motywacyjny powinien otrzymać nauczyciel spełniający warunki określone na podstawie tych ogólnych warunków rozporządzenia wskazanych przez ministra.

Stawiam więc wniosek formalny o wykreślenie z § 4 ust. 1 słów „ rzetelne i terminowe wykonywanie poleceń służbowych, przestrzeganie dyscypliny pracy”

Po drugie: zapis § 4 ust. 6 wskazuje, że dodatek przyznaje się dwa razy w roku budżetowym, na czas określony, tj. od 1 stycznia do 31 sierpnia i od 1 września do 31 grudnia.. Uważam ten zapis za krzywdzący dla nauczycieli, którzy otrzymają dodatek w drugim wskazanym okresie w stosunku do tych którzy otrzymają dodatek w pierwszym wskazanym okresie, jeżeli dyrektor z różnych względów przyzna ten dodatek tylko w jednym terminie. i nie ma tu znaczenia jak stwierdziła na posiedzeniu komisji infrastruktury społecznej radna Mariola Białczyk, że dyrektor w większości wypadków przydziela ten dodatek tak na pierwszy jak i na drugi okres temu samemu nauczycielowi. Wprawdzie ust. 7 wskazuje, że dyrektor może przyznać ten dodatek na czas krótszy niż wymienione okresy, ale w szczególnych przypadkach. Te szczególne przypadki nie zostały nigdzie wskazane i tak naprawdę nie wiemy co one znaczą.

Stawiam więc wniosek formalny o zmianę zapisu § 4 ust 6 i zastąpienie go zapisem „Dodatek przyznaje się dwa razy w roku czas określony tj. od 1 września do końca lutego roku następnego i od 1 marca do 31 sierpnia.

Dodam, że przeanalizowałem dziesiątki regulaminów wynagradzania nie tylko w naszym województwie ale również w województwach ościennych i nigdzie nie znalazłem takich zapisów jak w projekcie naszego regulaminu. (notatki wykaz regulaminów innych gmin)

W naszym powiecie zapis taki zafunkcjonował jedynie w regulaminie przyjętym przez Radę w Kcyni.”

Radna Mariola Białczyk powiedziała, że chciała wyjaśnić, że w ogóle nie wyobraża sobie, żeby wykreślić w par. 1 zdania „Warunkiem przyznania nauczycielowi dodatku motywacyjnego jest systematyczne i szczególnie efektywne wypełnianie zadań i obowiązków związanych z powierzonym stanowiskiem, rzetelne i terminowe wykonywanie poleceń służbowych, przestrzeganie dyscypliny pracy”. Mimo, że jest to obowiązkiem wynikającym ze stosunku pracy, to dodatek motywacyjny jest to coś, co otrzymujemy przy najpierw rzetelnie wykonywanej pracy. Nie ma przejścia do dodatku motywacyjnego jeżeli się rzetelnie nie wywiązujemy z tej pierwszej części. Dopiero zapisy, które mówią za co przyznajemy dodatek motywacyjny uprawniają do przyznania w takiej czy innej wartości, w zależności od kolokwialnie mówiąc zasług, od tego co zrobił ponad. Upieranie się przy wykreśleniu tych zdań jest chyba absurdalne. Dodatek motywacyjny leży w gestii dyrektora. Dyrektor przyznaje to jeżeli uważa, że nauczyciel zasługuje, za całokształt jego pracy dydaktycznej, wychowawczej i to co robi ponad pracę. Absolutnie nie koliduje ten zapis i byłoby to dziwne gdybyśmy go wykreślili. Doszłoby do sytuacji, że nauczyciel nie musiałby się wywiązywać z pewnych rzeczy.

Kierownik Joanna Nowicka dodała, że panie Dyrektor również sobie nie wyobrażają wykreślenia tego zapisu. Przedstawiły takie stanowisko jak pani Radna.

Radny Krzysztof Palacz powiedział, że chciałby zwrócić pani Przewodniczącej uwagę, że nie chodzi o wykreślenie całego punktu, tylko dwóch zdań z przecinkami. I jak zwykle pani Przewodnicząca nie słuchała uważnie.

Przewodniczący Rady Andrzej Niedbała poddał pod głosowanie pierwszy wniosek formalny zgłoszony przez radnego Krzysztofa Palacza.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wynik głosowania: 5 głosów za, 10 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących się (protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że wniosek został odrzucony.

Przewodniczący Rady Andrzej Niedbała poddał pod głosowanie drugi wniosek formalny zgłoszony przez radnego Krzysztofa Palacza.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wynik głosowania: 5 głosów za, 10 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących się (protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że wniosek został odrzucony.

Przewodnicząca Komisji Infrastruktury Społecznej Mariola Białczyk odczytała Uchwałę Nr 2/2019 Komisji z dnia 28 stycznia 2019 roku w sprawie wyrażenia opinii dot. uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Sadki. Przewodnicząca Komisji Mariola Białczyk przeprosiła za to, że w pewnym momencie była nieuczciwa i to co mówiła kolidowało z tym jak zagłosowała.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Sadki.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń, wobec czego Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnych o jego przegłosowanie.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wynik głosowania: 11 głosów za, 4 głosy przeciwne, 0 głosów wstrzymujących się (protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że **Uchwała Nr V/4/2019** została przyjęta (uchwała w załączeniu).

Następnie procedowano kolejny punkt przyjętego porządku obrad, a mianowicie uchwałę w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności dla osób i rodzin objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.

ad. 9

Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy. Pani Kierownik wyjaśniła wszystkie wątpliwości radnych. Komisja Infrastruktury Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Zapytał czy Pani Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej chciałaby coś jeszcze dodać i poprosił Przewodniczącą Komisji Infrastruktury Społecznej o przedstawienie opinii komisji dotyczącej projektu procedowanej uchwały.

Kierownik GOPS w Sadkach przedstawiła projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności dla

osób i rodzin objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.

Przewodnicząca Komisji Infrastruktury Społecznej Mariola Białczyk odczytała Uchwałę Nr 3/2019 Komisji z dnia 28 stycznia 2019 roku w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej projektu uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności dla osób i rodzin objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.

Nie zgłoszono pytań i uwag.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności dla osób i rodzin objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń, wobec czego Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnych o jego przegłosowanie.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wynik głosowania: 15 głosów za, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących się (protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że **Uchwała Nr V/5/2019** została przyjęta (uchwała w załączeniu).

Dalej zgodnie z porządkiem obrad procedowano projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem rządowym „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023.

ad. 10

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy. Pani Kierownik wyjaśniła wszystkie wątpliwości radnych. Komisja Infrastruktury Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Zapytał czy Pani Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej chciałaby coś jeszcze dodać oraz poprosił Przewodniczącą Komisji Infrastruktury Społecznej o przedstawienie opinii komisji dotyczącej projektu procedowanej uchwały.

Kierownik GOPS w Sadkach przedstawiła projekt określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem rządowym „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023.

Przewodnicząca Komisji Infrastruktury Społecznej Mariola Białczyk odczytała Uchwałę Nr 4/2019 Komisji z dnia 28 stycznia 2019 roku w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej projektu uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem rządowym „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023.

Nie zgłoszono pytań i uwag.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem rządowym „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń, wobec czego Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnych o jego przegłosowanie.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wynik głosowania: 15 głosów za, 0 głosów przeciwnych, 0

głosów wstrzymujących się (protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że **Uchwała Nr V/6/2019** została przyjęta (uchwała w załączeniu).

W dalszej części sesji Radni zapoznali się z informacją o realizacji zadań inwestycyjnych w 2018 r.

ad. 11

Kierownik Michalina Zygmunt przedstawiła następującą informację o realizacji zadań inwestycyjnych w 2018 r.:

W 2018 r. w gminie Sadki zostały wykonane inwestycje na kwotę 2.321.031,94 zł, w tym uzyskaliśmy z dofinansowanie z Ministerstwa Sportu w wysokości 79.660,-zł.

Z większych inwestycji wykonaliśmy:

- remont ul. Leśnej w Dębowie na odcinku 0,6 km – 262.923,62 zł
 - remont drogi w Jadwiżynie – położenie nakładki asfaltowej na odcinku 340 m – 117.478,53
 - wykonano drogę na ul. Słonecznej w Sadkach - została położona kostka brukowa – 103.928.88 zł
 - zakupiono kostkę na drogi i chodniki w gminie, w tym:
 - budowa drogi w Mrozowie – 28.074,75 zł (673 m² kostki, 269 krawężników)
 - budowa drogi w Sadkach na ul. Tomysłaka – 30.720,48 (678 m² kostki, 387 krawężników)
 - budowa drogi w miejscowości Broniewo – 14.110,56 zł (340 m² kostki, 136 krawężników)
 - budowa chodnika w miejscowości Śmielin – 15.771,06 (340 m² kostki, 453 krawężników)
 - budowa drogi na ul. Przemysłowej w Sadkach – 11.993,73 zł (224 m² kostki, 298 krawężników)
 - budowa drogi wewnętrznej w miejscowości Samostrzel – 41.010,66 zł (990 m² kostki, 396 krawężników- zagospodarowanie terenu na działce 184/8 w Dębowie – 11.168,40 zł (547 m² kostki, 182 krawężników)
 - zagospodarowanie terenu na działce 230/1 – 22.194,12 zł (273 m² kostki, 109 krawężników)
 - budowa chodnika w Jadwiżynie- 32.708,46 zł (617 m² kostki, 411 krawężników)
 - zakupiono równiarkę drogową – 347.000 zł
 - opracowano dokumentację na budowę świetlicy wiejskiej w Anielinach – 20.000 zł
 - opracowano dokumentację na budowę świetlicy w Broniewie – 16.000 zł
 - opracowano dokumentację na skatepark – 4.000 zł
 - budowa obiektów małej architektury – siłownie zewnętrzne w Dębionku, Łodzi, Radziczu, Samostrzelu, Śmielinie – 159.321,12 zł
 - wymieniono piec w świetlicy w Radziczu – 12.915 zł
 - wymieniono piec w przedszkolu – 40.000 zł.
- Wykonano też drobniejsze zadania z funduszy sołeckich: doposażenie świetlic, placów zabaw, jednostek OSP, zakup kruszywa, wykonanie drobnych prac brukarskich.

Radna Hanna Czelińska zapytała gdzie przy „Medicusie” ma być położona kostka i czy w tym roku.

Kierownik Michalina Zygmunt odpowiedziała, że my mamy kostkę, a właściciele mieszkań mają ją położyć. Rozmowy mają być prowadzone. Teren to droga wjazdowa.

Przewodniczący Rady Andrzej Niedbała zapytał czy mamy pomysł kto ma realizować układanie kostki na drogach.

Kierownik Michalina Zygmunt odpowiedziała, że część zrobią nasi pracownicy gospodarczy, ale część będą realizować inni wykonawcy. My nie mamy sprzętu. Temat do przeanalizowania i zaplanowania kolejnych zadań.

Przewodniczący Rady Andrzej Niedbała zasugerował, żeby tam gdzie są roboty drogowe zlecić firmie. Zapytał też czy jest ustalony termin fizycznego rozpoczęcia prac.

Kierownik Michalina Zygmunt odpowiedziała, że było postępowanie przetargowe. Trwa sprawdzanie złożonej najkorzystniejszej oferty. W najbliższych dniach będzie rozstrzygnięcie, a w ciągu dwóch tygodni podpisanie umowy. Kiedy wejdzie wykonawca nie jest w stanie powiedzieć.

Radny Łukasz Palacz zapytał czy jeszcze jakieś prace będą robione w obrębie zatoczki na ul. Mickiewicza.

Kierownik Michalina Zygmunt odpowiedziała, że będzie dokończony i poszerzony wjazd dla autobusów. Myśli też, że materiału wystarczy aby połączyć od „dziesiątki” z tym co jest zrobione.

Radny Łukasz Palacz powiedział, że warto by było podnieść wjazd do Przychodni.

Radna Hanna Czelińska zapytała czy jest brane pod uwagę, że w funduszu sołeckim Sadek jest przewidziane 30 tys. na chodniki. Chętnie by się dołączyli do tej inwestycji.

Kierownik Michalina Zygmunt odpowiedziała, że z funduszu sołeckiego nie można dofinansować tego zadania.

Skarbnik Gminy dodał, że pani Radna nie może wymuszać tego Wójcie. Fundusz sołecki służy do budowania na mieniu własnym gminy. W Sadkach jest duże pole do popisu.

Radny Tomasz Wiśniewski powiedział, że przy chodniku w kierunku Radzicza są głębokie rowy i zapytał czy istnieje możliwość założenia barierek.

Kierownik Michalina Zygmunt odpowiedziała, że prześlemy do ZDP.

ad 12

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w tym punkcie obrad przewidziana jest informacja o likwidacji SP ZOZ - sprawozdanie likwidatora. Likwidator poinformował, że musi udać się do sądu na rozprawę. Nie przekazał informacji na piśmie. W związku z tym, że Likwidator nie jest obecny na sesji ten punkt stał się bezprzedmiotowy.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że może na przyszłą sesję się wstawi i wyjaśni co dalej się dzieje.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że zostanie zaproszony na następną sesję.

ad. 13

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że od ostatniej sesji, która odbyła się w dniu 20 grudnia do dnia dzisiejszego do Przewodniczącego Rady Gminy nie została złożona żadna interpelacja ani zapytanie. Na podstawie informacji udzielonych przez pana Wójta informuje, że na poprzednie interpelacje Wójt udzielił odpowiedzi. Odpowiedzi te zostały przekazane Radnym którzy je złożyli i zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy.

Poinformował też, że ukonstytuowała się Komisja Statutowa, jej przewodniczącym został Radny Michał Piszczek. Komisja intensywnie pracuje nad zmianami statutu. Ostatnie posiedzenie robocze tej komisji odbyło się 28 stycznia bieżącego roku.

Radny Tomasz Wiśniewski powiedział, że mieszkańcy uskarżają się na „Medicus”. Przy leczeniu długoterminowym chorzy idą po receptę i czekają 3 dni. Są mieszkańcy, którzy nie mieszkają w Sadkach. Powiedział też, że przy DINO jest jeden śmietnik i okazuje się niewystarczający. Zapytał czy jest istnieje możliwość ustawienia dwóch śmietników. Lipa przy wyjeździe z ul. Przemysłowej została usunięta. Czy jest możliwość usunięcia następnej.

Radna Hanna Czelińska odczytała interpelacje i zapytania, które złożyła na piśmie.

Sołtys Ewa Malak zapytała o pracowników robót społecznie użytecznych. Następnie, zwracając się do radnego powiatowego, zapytała ile będzie zrobione kilometrów drogi powiatowej Sadki – Liszkówko. Powiedziała też, że część mieszkańców mieszkających przed Radziczem wystąpiła z petycją o przywrócenie wiaty przystankowej.

Łowczy Koła Łowieckiego „Borek” wystąpił z apelem aby ostrzec społeczeństwo o zagrożeniach

wynikających z występowania wilków. Zaapelował też do Rady Gminy o podjęcie działań w celu uzyskania zgody na odstrzał. Następnie poruszył temat dewastacji urządzeń łowieckich.

Radna Hanna Czelińska zapytała w jaki sposób Rada Gminy może pomóc.

Łowczy Edward Rzepiński powiedział, że z gminy musi iść do RDOŚ wnioski o danie myśliwym zgody na odstrzał z uwagi na zagrożenie.

Przewodniczący Rady Andrzej Niedbała powiedział, że przygotujemy stanowisko i wystąpimy z wnioskiem do RDOŚ, żeby to pogłowie zmniejszyć.

Radny Łukasz Palacz zapytał jak to wygląda i gdzie przebywają.

Łowczy Edward Rzepiński odpowiedział, że jest to nie do policzenia, przemieszczają się.

Radna Hanna Czelińska zapytała czy musieliśmy się zgodzić na przeniesienie wilków do nas i czy zmniejszenie pogłowia coś da.

Łowczy Edward Rzepiński odpowiedział, że do nas nie były przesiedlone. One do nas przyszły.

Po zakończeniu dyskusji z Łowczym Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone wnioski i zapytania. Odpowiadając radnemu Tomaszowi Wiśniewskiemu powiedział, że „Medicus” to monopolista. Nie było zebrania, na którym temat nie byłby poruszany. Interweniowaliśmy ileś razy. Przeróżające to jest rzeczywistość. Przychodzą do mnie osoby starsze i płaczą, dlatego, że oczekują na recepty nie tylko trzy dni, ale i dłużej. Jest to na skutek podpisania w 2014 roku bardzo niekorzystnej umowy dla gminy na dzierżawę budynku. Podejmowaliśmy liczne próby negocjacji. Podczas różnych wystąpień Prezes i Wiceprezes mówili, że jest świetnie. Wówczas większa część Rady też mówiła, że jest świetnie. Kilka pism do NFZ zostało wysłanych. Na bieżąco pytamy NFZ i zgłaszamy kontrole. W piątek też idę na kontrolę i poruszę po raz kolejny ten temat. Wójt jest odpowiedzialny za zapewnienie podstawowej opieki medycznych swoim mieszkańcom. Ten punkt został jeszcze wykonany przez mojego poprzednika, ale został wykonany w taki sposób, że tak praktycznie ten brak usług, bądź nieciągłość w usługach powodowane są tym, że ta spółka jest monopolistą na naszym terenie. Następnie Wójt zacytował słowa Wiceprezesa „Panie Wójtce mieszkańcy Sadek jeszcze nie nabyli tego stopnia kultury, by korzystać z naszych usług”.

W sprawie śmietników przy DINO Wójt odpowiedział, że nie będzie wyręczać żadnego podmiotu, tym bardziej prywatnego w dostawianiu koszy. Polecą uwagi skierować do DINO i zostaną zobligowani, żeby postawić większy pojemnik. Apeluje, żeby sprawy jak wycięcie lipy zgłaszać do kierowników Referatów.

Odpowiadając radnej Hannie Czelińskiej Wójt powiedział, że jesteśmy w Stowarzyszeniu. Składka to 50 gr od mieszkańca, czyli niecałe 4 tys. zł rocznie. Działania Metropolii to m.in. pomoc ponawalnictwa i pomysły promocyjne. Wójt powiedział też, że nie ma możliwości negocjowania cen przejazdów z PKS czy innym przewoźnikiem.

Odpowiadając sołtys Ewie Malak Wójt powiedział, że rozumie panią Sołtys i będziemy szukali rozwiązania. Na koniec wypowiedzi Wójt zwracając się do radnego Krzysztofa Palacza powiedział, że pan Radny w trakcie swojej wypowiedzi używał sformułowań bardzo złośliwych w stosunku do obecnej szefowej oświaty i Przewodniczącej Komisji Infrastruktury Społecznej. Następnie Wójt przytoczył fragment Zarządzenia pod którym się Pan Palacz podpisał i wskazał na błąd tam występujący.

Radny Krzysztof Palacz powiedział, że już trochę czasu minęło i role się zmieniły. Teraz on jest od krytykowania, a pan Wójt jest tylko organem wykonawczym.

ad. 14

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała podziękował wszystkim za udział i zakończył V sesję Rady Gminy Sadki.

Protokołowała:


Dorota Maćkowiak

Przewodniczący Rady Gminy


mgr inż. Andrzej Niedbała